

lehet s így kimondható, hogy ha az új épületben való lakás, öntudatosan, megfelelő gondossággal gyakoroltatik, legkevésbé sem lehet ártalmára az egészségnek.

Lássuk mármint az épületek fekvésére, elhelyezésére nézve, általában mit lehet egészségi szempontból megjegyezni.

Sajnos, hogy legtöbbször — a közönséges polgári lakásoknál, városokban — erre nézve nem sok függ az építető gazdától. Meg van a telek az utcában, annak fekvése határoz. Az épület helyzetén már csak keveset lehet változtatni.

Többször nem engedik a városi építkezési szabályok. Az ablakoknak azon irányra kell nyílni, melyet az utca vonala meghatároz. Nem emelhetjük lakásunkat magaslatra ha talán az utcának mély és egészségtelen fekvése van, nem távolodhatunk az egészségre káros iparüzések folyának, ha talán a közelben, gyárak kéményei ontják a füstöt.

Sokszor pedig mellékes cselok, vagy éppen pénzügyi tekintetből kell háttérbe szorítani az egészség követelményeinek.

De ha mindent, megfelelő módon nem rendezhetünk be, tegyük legalább annyit amennyit csak lehet, és hogy tudjuk magunkat tájékozni, lássuk milyen elhelyezést ad az az emelet, egy egészségügyi szempontból ideális lakóházaknak.

A legelőkeltebb lakásoknak valamely kert közepén kell állani, még pedig nem poétasán, árnyas fák alatt, hanem teljesen szabadon kisse magaslaton állva, kitéve minden oldalra a nap éltető sugarainak s szabad közlekedésnek.

Legfeljebb a hideg északi szél elhárítása szolgálatának, távolabbi magas ültetvények, a nyári meleg ellen pedig folyópartokkal szegelt verandák és ligasok.

A főhomlokzat, mely a lakóhelyiségeket foglalja magában, legjobb volna ha délre, vagy délnyugatra nézve, hogy a nappal legnagyobb részén, az ablakokra tüzenek a nap sugarai, kevésbé észlelhető a keleti és nyugati homlokzat, az északi pedig lakásra éppen nem való. (Folyt. köv.)

HELYI HIREK.

Az orvos urakat (városunk e nagyrabecsült s kiváló tagokat számláló testületét) éppen nem akarjuk sérteni, a midőn egy sokat használt, irlandi közmondást igatunk ide. Így hangzik: Kitalált már kimult sz... és éhenhalt orvost? Ilyet bizony csak nagy kivétel képen ha láttak egy Irlandban, mint akár — Debreczenben is. Bizony nem láttunk ilyet, mert nálunk az orvos urak — hál' az égnek! palotákkal, szép nagy házakkal, fogatokkal és a külső jólét egyéb tartozékaival rendelkeznek és ha mégis a felett gyülecsnek és oly értelmű nyilatkozatokat bocsátanak közzé a lapokban, hogy ezental a jó lstennek magának se mennek gyógyítani éjjel, bizonyos előre kikötött vagy elkért fix összeget alul, akkor ezen eljárásuk ugyan milyen bírálat alá esik? Hát az alá, hogy a szegény lakosság ellen adnak ki nyilatkozatokat, holott ezen szegény lakosság esetleges nem fizetéséért őket a jó módu lakosság már bőven kárpótolta! Mert hát a mint a paloták, a házak, a fogatok és a jó mód bizonyítja — Debreczenben a szombati helyi lapokban megjelent jeremiád dacára tény, hogy (az irlandi, kisse tulnaiv hangzású közmondás szerint) ember fia még nem igen látott kimult sz... és éhenhalt orvost! A kérdéses nyilatkozat elmondja azt is, hogy az orvos kiképzése mennyi költségbe, mennyi

fáradságba kerül, mintha az ügyvéd, a technikus, a tanár nem költene, nem fáradozna ugyan ennyit, mintha ezeknek a diplomájuk sültgámbként repült volna szájukba! — Panaszkodik, hogy a honorariumát keveselő, vagy pénz nélkül nem mozduló orvosok irányában a „követeléseknek fokozása, azok eljárásának illetéktelen bírálgatása, sőt egyesek ellen a nyilvánosság és a hatóságok előtt is méltánytalan fellépések mindinkább kezdenek napirenden lenni! Mi ezt igen természetesen találjuk Hiszen a késedelmes ügyvéd, technikus, vagy ha a kikre éppen a nyilatkozat hivatkozik — a „csékély honóriumot gunyosan visszautasító alantosság műveltségű kézműves és hordár“ késlekedik szolgálataival: ezek okozhatnak nekünk anyagi kárt, a melyért kárpótlást nyerhetünk, ha nem az orvos egy percnyi, alkudozása szánt pillanattal halálunkat okozhatja és ezt aztán nem teheti jóvá semmivel! Kár hogy nem írta meg a nyilatkozó orvos s gyógyszerészi egyesület, hogy az orvos ezen előleges alkudozástól oly esetekben sem tartozik-e elállani, a mikor a beteget elvérzéstől, szülési mizériától, vészhozó torokbajoktól kell megmenteni? Nincs e itt helye a humanizmus szempontjának legalább az egészen szegényekkel szemben? Mig viszont tény, hogy a csak kevésbé is birtokos betegekől az orvosi díj később törvényes uton is behajtható. Mindezekre a nyilatkozat gondolni sem látszik és annak, — mivel gazdag emberektől a honorariumát orvos nem félheti, — legjobban azt a címet adhatnók, hogy „Orvosok rendszabálya a szegények ellen“ a kiket — melleleg mondva a 3—4 kerületi orvosra (1) biz nagy-lelken. Megjegyezzük, hogy a mi lapunkból kimaradt az a rész, a melyben a nyilatkozó egyesület megütöközött és elvette tudomásul és mint méltatlan eljárást erélyesen utasítja vissza azt, hogy a lapok némely orvos ösmeretes lelkiismeretlenségét megróvni bátorkodtak. A nyilatkozatnak ezen passzusát más lapokban olvastuk; mi nem közből, először is azért, mert hangja nem egyezik meg a társaséleti finomsággal, másodsor azért, mert a nyilatkozatot nem találtuk öszintének. Bizony nem öszinte, mert akik a nyilatkozatot kibocsátották, velünk együtt igen jól tudják, hogy vannak Debreczenben olyan orvosok, a kiknek humanizmus, előzékenysége egy rangon áll nagy tudományukkal, és vannak (mint minden pályán) olyan orvosaink, a kik tudományukat fejős tehénnel nezik és azt bizonyos tarifán alul ridegen elvonják embertársaiktól. Ezt annál inkább tudniuk kell, mert az orvosi lelkiismeretlenségnek ilyen éppen nem ritka példát megosztoktat róvni előttünk egy a kárvalótt beteg és a nagy közbizonyosság mint egyes — orvos urak is, sőt ilyen esetek a bíróság előtt sem ösmeretlenek. Igen nagy kár és bántó egyoldalúság, hogy az egy let rendkívüli közgyűlésének hasábjai vannak a fizetésben nem kifogástalan publikum ellen, de nincs szava a lelkiismeretlen orvosokhoz és ezeknek az ügyet nagy keseregve magávé teszi. Pedig az az irlandi közmondás aligha nem erős viszhangra fog találni — más helyeken is!

Sertészhalda Debreczenben. Vettük a következő felhívást: „Sertészhalda kelj fel a te mély álmaidból, a melyben 4 és 1/2 év óta alszol, miglen Nyiregyháza vagy Nagyvárad városok e tekintetben is Debreczen városának elébe nem lépnek. Alakítsunk egy részvény-szálást, a melyhez — azt hiszem — hozzá fognak járulni s felfogják karolni

kolni, így betanítottam kocsisom, hogy ha kérdeznék tőle, mindent nagyitson, hogy van otthon. Még a délelőtti órákban megérkezünk. Szivesen fogadtak Gyantítottak látogatásom célját, a két kisasszony egyik kedvesebb volt, mint a másik, a mama csaknem tenyerére vett, de aztán a két leánnyal hagyva ő eltávolozott, hogy az ebéd körül tekintsen. Nagyon kedélyesen telt el az idő, már csaknem határozottam, hogy a két leány közül választok. Már épen ebéd ideje volt, midőn először egyik, azután másik kisasszonyt hívtam ki a mama, én magamra maradtam mig ebédhez hívtak. Az ebédlőben ugy a mama, mint a kisasszonyok nagyon is hidegen fogadtak, mit én hamar észrevettem, de tekintve a dél előtti szives látást, megmagyarázni magamnak nem tudtam. Ebéd alatt csak annyit jegyzett meg a mama, hogy bizony a mai világban elfeledkeznek a fiatal emberek megukról s nem csuda, ha elbetegesednek. En látva a tökéletesen kimutatott nem szives látást, ebéd után bucsuztam s eljöttem. Még ki sem kísérték. Utközben egészen lehangolódva gondolkodtam; mi lehetett itt a hirtelen változás oka? nem tudtam megmagyarázni.

— No Miska! — mondtam kocsisomnak — már hazakerülünk, — még egy helyen teszünk látogatást. — Tudni illik még Várházi nevű ösmerős volt apám által kijelölve. — Bizony teens uram, nem bánom már, ha bevégezzük e csavargást, mert hát igaz szivesen látunk, de hát mégis csak jobb otthon! — Hanem igaz volt a teens uram-

nak, hogy itt, a hol voltunk, szeretnek ám tudakolódni. — Hogy-hogy? — kérdem rosszat sejtve. — Hát alig végeztem a lovakkal, midőn a tekintetes asszony kijött s előhivatott, és mindenről tudakolt, hogy van otthon mi nálunk? — És te mit mondtál? — kérdem megtűtödvé. — Dicsértem mindent, mint a teensuram parancsolta. — Hát mit kérdezett az öreg asszony? — Kérdezett a mindent, hogy alig győztem felelni; — kérdezte, hogy van a termés? hány lovunk van? hány ökrünk van? meg az isten tudná azt. — Mit feleltél? — Mondtam én annyit, hogy szemé-szája elállt, egy kicsit nagyítottam is, a mint tetszett mondanom. — Hát még mit kérdezett? — Átallom is mondanom, azt is kérdezte, van-e a teensuramnak szeretője? — És te persze tagadtad? — Dehogy tagadtam, már azt csak nem tettem, nehogy azt gondolják, hogy a teensuram emes-ama hitvány legény, — én bizony azt mondtam, hogy van biz annak nem egy, de sok is s bizony sokat tudnék mondanom, a hol rinak utána. — Tökfió! — mondtam — hiszen így ostoba beszédedért nem láttak szivesen, mit hazudoztál össze-vissza? — Hiszen a teensuram mondta, hogy ha kérdeznék, nagyítsak!

Igaz volt, nem szólhattam rá, csak magamban szidtam együgyű kocsisomat. (Folyt. köv.)

Debreczen város sertés-kereskedői, nagy birtokosai, sertés-tenyésztői, valamint Szabolcs, Szatmár, Szilág, Bihar-megyékben lakó nagy és kis birtokosok, sertés-tenyésztők s kereskedők továbbá Debreczen város pénzügyintézetei, mert hiszen tengerit, árpat tiszszerte nagyobb mennyiségben termelünk és termelnek Debreczen vidékén és a hajduvárosok határain, mint bárhol. Én azt hiszem, hogyha Debreczenben sertés-hizlalda lesz és egy bokorban, egy helyen találja kisebb és nagyobb választékban, akár vidéki akár külföldi a neki szükséges sertéseket, azon esetben vevők is jönnének. Ezen sertés-hizlalda felvirágzását nagyban előfoga segíteni a fűzes-abonyi vasút kiépítése is. Ezen felhívásomat, melyet a gazdasági egyelet is bizonyára pártolni fog, ajánlom az érdeklődők figyelmébe, hogy ezen ügyben mielőbb megírátható legyen egy elő-értekezlet. Debreczen, decz. 8. Balla Mihály.

Közd Fojtó, sűrű köd állt tegnap egész nap a város felett. Éjjel jött, ezüst fényű dérről, zimankós fagygal; rálehelte az ablak átlatzó üvegre s homályos fűtővel borította az utcákat. Csak lassan osladozott el, mintha kételkednék, hogy itt hagyjon-e bennünket, vagy megrontsa-e még néhány ember gyöngye lábán álló egészségét. Tegnap szinte friss erővel köszöntött be a hideg is, mely az utóbbi napokban sokat engedett szigorából. A fak lebulított leveleit s a tárgyakat hófehér dörzsemek takarják s eszünkbe juttatják az enyészetet, mely mindenben átör, mindent lerombol. Csak Haliak hívei örvevendek a zuzmarás időnek s édes reményességgel lesik a jeget, mely csak nem akar jönni. Vagy ha jön is, lassan jön, nagyon lassan. Elégé sajnálják a korcsolyázók.

Népesedés. Decz. hó első hetében született városunkban: I. Református 3 fiu, 1 leány, együtt 4. II. Evangélikus 1 fiu, 1 leány, együtt 2. III. Római katolikus: törvényes 6 fiu, 2 leány, törvénytelen 2 fiu, 1 leány, együtt 11. Halvasztott 1 fiu. IV. Zsidó: törvényes 1 leány, egybekelt 1 pár. Elveszültek összes száma: 37, melyet ha egybevetünk az elhunytak számával (19), a szaporadás = 18 Hónapok óta ez a legkedvezőbb népesedési kimutatás.

Csokonai ünnepély. A főiskolai magyar irodalmi önképzőköri, mely az idén szinten élénk tevékenységet fejt ki, az ének és zenekar közreműködésével tegnap d. u. 4 órakor rendezte a szokásos Csokonai ünnepélyt a főiskolai kántus-teremben. Sajnos, hogy az idén is előfordult azon kellemetlenség, hogy a meghívott közönségnek két harmada távozni volt kénytelen, mert nem fért be az ilyen ünnepélyek alkalmával szűkek bizonyult kántus-terembe, sőt a tanár urak közül is többeket láttunk, kik nem tudtak bejutni, — az ifjuságunk legnagyobb része pedig eppenséggel künt rekedt a folyosón. Hát ez nagyon helytelen eljárás, hogy közönséget hívnak és nem gondoskodnak számára helyről. A rendezőseget azonban e miatt hibáztatni nem lehet, mert ugy tudjuk, hogy a rendezőség a tanári karhoz fordult a nagy gyűlesterem átengedése végett, a tanári kar azonban e kérelmet nem teljesítette, azzal indokolván eljárását, hogy a nagy terem befutése két ölfátfelemésztene. E szűkkeltséggel szemben kár volt az ifjuságunk városunk polgármesteréhez nem fordulnia, ki a városháza nagy termét — készséggel átengedte volna az ünnepély színhelyül. Maga az ünnepély különböző igen si-

került volt a a megjelent közönség zajostapssal fogadta a műsor minden számát. A megnyitó beszédet Géresi Kálmán felgyűlö tanár tartotta. A zenekar — M a c s a y Sándor karnagy vezénylete alatt „Othello“-nyitányát, végül pedig csárdásokat játszott. Az énekkar Csokonai dalai közül „A tihanyi ecehóhoz“ és „A csikóbőrös kulacsához“ címűeket adta elő, — ezeken kívül népdalokat énekelt, — végül pedig a francziák csatálatával ért el felkeltető hatást. Az alkalmi költeményt (Csokonay emlékeztető) — írta Csánky Jenő), mely több helyen (óda szárnyalásu, Nagy Kálmán szavaltala megfelelő hatással. — Humorisztikus felolvasást Papp László tartott. „Kántor uram“ hazasága“ cím alatt. Boldizsár Kálmán Endrődy Sándor „Visszavárak“ ez. költeményének elszavalásával tánt ki. Szabó Imre pedig — óriási tapszész mellett — 3 humoros költeményt szavalt. Megemlítjük még, hogy az ünnepélyen hirdettetett ki a Szikszay-pályázat eredménye, mely szerint a kitűzött pályadíjat — egy anákreoni daltal — Csánky Benjámin nyerte el. Az ünnepélynek 6 óra után lett vége.

Felolvasókör. A legközelebbi szerdán f. hó 12-én Dr. Popper Alajos orvos ur fog felolvasást tartani: „A tápszerkekről.“ (A táplálkozásról általában; a tápszerkekről: állatországi, növényországi tápszerke, élevezeti szerke, fűszere.) A mult heten előre nem látott akadály miatt elmaradt előadásra kivett szabad jegyek ezen felolvasásra érvényesek.

A vármegyéről. Hajduvármegye közig. bizottsága ma d. e. tartotta meg rendes havi ülést. F. hó 13-án pedig megyei közgyűlés tartatik.

Színház. Szombaton a „Rip van Winkle“ előadását közepes számú közönség nézte meg. K o p á c s i Juliska, Lisbeth, kedves volt, szép volt, csinosan is énekel, azonban a felső hangok forceirozásával ezáltal is kétségbe ejtette joakaróit. Egy-két év múlva ilyen formán orvosra lesz szükség. A rendes szereplők közülben a szokott jók voltak. K a r a c s Imre énekelte Valentin helyett Aritant. Nem nagy terjedelmű, de kellemes, tiszta csengésű tenorjával egészen elragadta a közönséget, mely őt a szellemjelent után tapsolta és hívta. Ez igen szép jövőjű énekes, ki — a mint tudjuk, gondot fordít hangjának kiképzésére. Csak is a színházunkban jelenleg uralkodó rendszerből magyarázható ki, hogy ezt a talentumot nem aknázzák ki jobban. A szakértő Valentin képezhető ezen énekeset s szerepeinek egyrészt bizást reá ruháztatná. Itt a második-tenorista, a mely szakra — tudvalevőleg — éneket kell készíresnie. Igen kedves volt a két kis gyermek ifj. Kovács és Perge Jolán, kőbatran és fesztelentül végeztek teendőiket. A rendezésnek szombaton hiányai voltak. Érdekes részeket (így az ügyes képviselő választási jelenet) kihagytak. A polgárok a husz év múlva fényessé és dussá vált városban ugyan abban a szegényes kosztümben jelentek meg, mint husz év előtt. Ugy eszelekedett a polgár játszó rendező is. Nem voltunk meglegedve a barlang jelenettel sem, a hol mégcsak menydörögés, és görögött sem volt. E helyett azonban elűntek, 20 év alatt a mi sajátosság földalati tünemény — a város háttérben állott hegyek és vízesekek; helyöket néhány jelentéktelen házacska foglalta el. Inkább a rögtönzések („Gyuri“ György király helyett sat.) tünetek volna el. Tegnap, vasárnap a régi jó „Csikóbőrös“ került színpa. Az előadásról nincs sok mondani valónk. H a d a i nagy hévvel játszott, mint Bandi s néhány dalt megkapó érzséssel énekelte. Az ifjabb neimzedékből M á t r a i József mutatkozott drámai játékkal igen elfogadható apaszínésznék. A gyalázatos Hortobágy, melynek egyik collissájához, a levegőhöz, egyszer szépen odatámaszkodott Bandi és a darab ügyetlen megcsontítása ellen kell felszólalunk. Itt általában a leglényegesebb részeket szokás kihagyni. A jeles írók művei pedig nem Csáky-számja.

A városi színházi bizottság érdekes és szokatlanul népes gyűlést tartott, a melyben részt vett Valentin L. igazgató is. Nem csupán általános utasításokat és irányelveket közöltek véle, hanem részletes bírálatot is hallott társulatának egész működéséről, sőt a színházi bizottság határozatában névszerint jelelték meg azon tagokat, kiket a jelenlegi működő tagok közül jövőre is szerződtetni óhajtsa a kiknek működésével viszont megelégedve nincsen. E határozatok — melyekről teljes tudomásunk van — föltétlen engedelmisséget követelnek, mert a kik meghozták, azoknak magas intelligenciája és társadalmi sulya kétségen kívüli. E határozatok respektálását mi is követeljük és figyelemmel kísérjük, miként hajtatnak végre. Személyes kérdésekről levén szó, a z o k a t m o s t n e m h o z z u k n y i l v á n o s s á g r a. Kérlelhetlenül és pontról pontra, névről névre kiírjuk azonban a határozatokat, ha tapasztaljuk, hogy csak egy pontban is látjuk a régi rossz rendszer és rossz színészek dédelgetését, vagy a bizottságban is megrovott u. n. „döntő befolyásukban“ való meghagyását. Egyelőre annyit, hogy az igazgatónak jövőre most már gondoskodnia kell jó drámai művészetéről,

Ujdonságok!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a legszebb ujdonságok s különlegességek:

arany és ezüst ékszerekben, arany és ezüst órákban

a KARBÁCSONY

alkalmával már megérkeztek s a legdusabb választékban solid áron kaphatók üzletemben.

Löfkovits Arthur és Társa

Órák és Ékszerész
Debreczen, főpiacz, a főposta mellett.

Képes árjegyzék

ingyen!

Ujdonságok!

Vidéki megrendelésekre nagy gond fordítatik.

Pénzkölcsön

közvetített önálló, elfogadható társadalmi állásban levő egyének részére, u. m.: iparosok, kereskedők, hitelteljesek, katonatisztek, magánzsidók, birtokosoknak stb., ugyancsak, hűgyekek is módhoz képest 50 frttól 1000 frtig, mint magán személyi kölcsön, sőt havi, vagy háromhavi törlesztésre, 6%-os kamat mellett.

Ingatlanok betáblázására

1000 frttól 1/4 millióig, tetszés szerinti amortizációra, esetleg amortizáció nélkül. Konvertálások (átíratások) — kölcsönügyletek, hitelműveletek előnyösen eszközölhetők. Megbízások diskrét pontosan teljesíttetnek. — Bővebben:

Steiner G. A. Budapest,
Gróf Károlyi-utca 12.

Levélben megkeresésekhez 3 db választjegyet csatolandó.

Bundák és Muffok

Előre haladt idény miatt a következő czikkeket u. m.

Női divat kelmek,
Flanellek, Kassánok és Szőnyegek,
mától kezdve rendkívüli leszállított áron ki-
árusítom.

Tisztelettel

ROTT L.

Igen olcsó áron kapható

»Korona-forrás« legújabb és legolcsóbb égvényes savanyúvíz raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni fióktelep áruccsarnoka

a j a n i:

legjobb minőségű

szepességi főzelékeket,
AFONYAT, RIZIKE GOMBÁT, G. SZTENYÉT,
boszniai szilvát, szilvaizt,
PERGETETT és KERET MÉZET:
különbébb friss minőségű
SAJTOKAT, LIPTAI TÚRÓT.

Magyaradi, szegszardi, egri (bikavér), sashegyi, szomorodni, tokaji gyógy asszu borokat; ójamaicai rumot, cognacot, olasz, spanyol és francia borokat, tea süteményeket, teát, angolnát, caviart, oroszhalat, sardiniát legjutányosabb áron mellett

Tisztelettel
Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
debr. fióktelep áruccsarnoka.

N.-várad utca, negyeház mellett.

»Korona-forrás« legújabb és legolcsóbb égvényes savanyúvíz raktár Debreczen és vidékére.

HAMBURG-AMERIKAI
POSTAHAJÓZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSULAT.



Közvetlen német postagőzhajózás
Hamburgból Newyorkba
minden szerdán és vasárnapon.
Hávréből Newyorkba
minden kedden.
Stettinből Newyorkba
minden 14 nap alatt.
Hamburgból Nyugatindia
havonként négyszer.
Hamburgból Mexicóba
havonként egyszer.

A társaság postagőzhajói kitűnő ellátás mellett egy hajószobákban mint a fődélközben elhelyezett utazóknak is a legpompásabb utazási alkalmat nyújtja.

Étesítést nyújt a vezénylő megbízott Bécsben IV. Wieden, Weyringer-gasse Nr. 32.

Tapasztalt ügynökök nagy fizetés mellett kerestetnek.

Pirszen
(Coaks)

ugyszinte kőszent fűtésre és kovácsok részére legjobb minőségben házhoz is szállítva ajánl jutányos áron a légszuszogár igazgatósága Debreczenben.

Megrendeléseket részünkre elfogad **KONDOR L.** üzlete Czepléd-utca.

Eladó gazdasági gép-gyár.

A Borsányi-féle

gazdasági gép-gyár

hozzátartozó épületekkel, szerszámokkal, felszerelésekkel és egyéb anyagokkal, szabad kézből eladó; — valamint különbféle

gazdasági gépek

nagyban és kicsinyben

jutányos áron kaphatók.

Értekezhetni **Dr. Nagy Kálmán** ügyvéd-jelöltnél vár-utca 353. sz. a.

! Fontos Nőknek!

Van szerencsém ezennel tisztelettel értesíteni, helyben Battyányi-utca, Stiber-féle házban, december hó 1-étől fogva, egy

PRIVÁT SZABÁSZATI INTÉZETET nyitottam,

a hol minden egyes ember, sőt egy 16 éves kisasszony is, a legújabb találmányt **bécsi Chablon** szerint (a ki nem is gyakorlott a varrásban) **30 nap alatt, szabászati rajzban, szabászatban, mértékvevésben,** (valamint mindennemű ruha dísz összeállításokban) tökéletes oktatást nyerhet, ezen idő után, minden tanítvány *sajátkezűleg, mindennemű alakra képes csakis jó ruhát készíteni.*

Rendes tanítási órák 9-től 11-ig és 2-től 4-ig. Különórák is adtnak. Azonkívül berendeztem egy külön varrodát, de csak azon tanítványok részére, kik nálam szabászatban kitanultak, hol a practikus varrásban tökéletesen kiműveltetnek.

Teljes tisztelettel
Plank Róza.

! Fontos Nőknek és Uraknak!

Bekövetkezendő karácsonyi ünnepek miatt, december 1-től fogva raktáramon következő összes színes ruha kelme, fekete divat és gyász kelme, női posztók, mosó velezek, dísz bársonyok, fűzők, női és férfi glacé keztyűk, harisnyák, berlini kendők, férfi ingek, Jauponok, Gamaschlik, Muffok stb. stb.

tetemesen leszállított áron mellett árusítatnak.

Dupla széles, tiszta gyapju kelme, eszeltt 1 frt, most 65 kr nagyválaszték. A n. é. közönség becses tudomására hozom, saját női varrodám-ban, idegen kelmeiből is, a legfinomabb kivitelig 6 frttól fölfelé, ruhák elkészíttetnek, — s vagyok

teljes tisztelettel
Plank Agost
női divat üzlete.

Czepléd-utca a színházzal szemben, Szabó Emma urnő házában.